

# 2024年“全民健身日” 老年人健身展示活动在市体育场举行

本报讯(记者 陈曙光)8月4日,由市老年文体委(老年体协)主办的2024年“全民健身日”新乡市老年人健身展示活动在市体育场举行。来自全市的22支队伍、400多人参加了活动。

当日一早,老年健身爱好者们齐聚一堂,共同迎接即将到来的第16个“全民健身日”,大家各展绝技,共同奉献了一场精彩绝伦的老年人健身展示活动。展示项目有健身秧歌、健身球操、太极拳(剑、扇)、手杖操、广场舞、健身气功、空竹、柔力球等丰富多彩的集体项目,他们以积极参与的方式,践行着对生活的热爱与不懈追求。

活动现场,老年朋友们用自己的行动诠释了全民健身的真谛,共享运动带来的快乐和健康。下一步,我市将继续



展示现场

以全民健身为抓手,构建更高水平的公共体育服务体系,积极推动全民健身活

动广泛开展,为老年人提供更加优质、便捷的健身服务。

## 好人看望好人 激发奋进力量

本报讯(记者 陈卓)传递正能量,砥砺前行路。8月4日,见义勇为的00后大学生陈耀倍感温馨:因为新乡的5名“好人”荣誉获得者专程来看望他,并给自己颁发了阿里公益天天正能量荣誉证书。

据了解,陈耀就读于信阳航空职业学院,今年7月,放暑假的陈耀正在自家小饭馆帮忙,突然听到外面有人大声呼救。他来不及多想,冲出饭馆直奔事发地点。到达现场后,只见一名儿童已经被救上岸,但孩子的父亲却还在潭水中挣扎,情况万分危急。

陈耀没有丝毫犹豫,他迅速脱下鞋子,纵身一跃跳入了潭水中。潭水冰冷刺骨,但他却毫无惧色,奋力游向孩子的父亲。经过一番努力,他终于抓住了孩子的父亲,并用尽全身力气将其拖向岸边。在岸边群众的帮助下,孩子父亲成功获救。

4日,中国好人卢新河、中国好人张新、河南好人程栋、新乡好人杜广建、新乡好人刘称新等专程来到辉县市北云门镇九圣营村看望陈耀。“好人”们一致赞扬了陈耀奋不顾身、勇于救人的可贵精神,并向陈耀颁发阿里公益天天正能量授予的荣誉证书。面对社会各界的关怀慰问,陈耀感谢之余,表示今后会继续弘扬见义勇为精神,全力守护社会正能量。

## 为找手机报警警 严肃处理不留情

本报讯(记者 申长明 通讯员 石凌清)为找回自己丢失的手机,新乡县一男子报警谎称朋友要作案,并将自己丢失的手机号码说是其朋友的手机号,希望警方制止。8月5日,记者从警方了解到,该男子因为自己荒唐的行为付出了被行政拘留的代价。

7月28日凌晨5时许,新乡县居民于某为找回丢失的手机,冒用别人的名字拨打110报警,称自己的朋友要去市区一夜市摊杀害他人,并将自己丢失的手机号码说是其朋友的手机号码,希望警方及时查找制止。

接到报警后,市公安局情指快反处置中心立即指令市、县公安局核查处置,并指派警力加大夜市摊点巡防力度。就在新乡县警方进行调查期间,于某从自己家人包中找到丢失的手机。当民警向于某进一步询问调查时,于某如实交代了自己通过假报警引起警方重视,帮助其找丢失手机的违法事实。

目前,新乡县警方已对涉嫌谎报警情的于某实施行政拘留处罚,于某对自己的荒唐行为懊悔不已。

新乡警方提示,拨打110谎报警情,既浪费警力资源,更会影响正常的接警秩序,对于虚假报警或者恶意骚扰拨打110的违法行为,警方将依法严厉打击。

## 我市开展突发环境事件应急演练

本报讯(记者 张世彬)为检验突发环境事件应急防范体系的科学性、可操作性,提升突发环境事件应急处置水平,8月3日,记者了解到,日前新乡生态环境分局在经济技术开发区西柳青河段内组织开展了“2024年度新乡市突发环境事件应急演练”。

据了解,本次应急演练由新乡生态环境分局主办,新乡经济技术开发区管理委员会承办,河南省新乡生态环境监测中心、新乡市生态环境综合行政执法支队、新乡市生态环境技术中心等单位参演。新乡市公安局、城市管理局、水利局、应急管理局有关负责同志及各县

(市、区)生态环境分局负责同志共计100余人在现场观摩。

模拟场景为,某企业在装卸染料时,因操作失误导致桶装染料泄露,大量红色染料混合废水进入雨水管网,企业虽按照厂区预案关闭了雨水总排口,但仍有部分废水通过雨水管网进入了西柳青河内。新乡经开区相关部门迅速将情况汇报给了新乡市生态环境局,该局立即启动突发环境事件应急预案,同时成立现场指挥部协同经开区管委会共同开展应急处置工作。

各应急组接到指令后迅速到达事故现场,在指挥部的统一指挥下,各司

其职。他们分工协作、相互配合,迅速、高效地完成了现场应急处置工作,污染物全部消除,其他后期处置工作按程序开展,应急指挥部总指挥下达终止响应指令。

演练结束后,新乡生态环境分局党组书记、局长王洪珍表示,此次演练组织周密有序,内容全面规范,处置科学严谨,切实提升了新乡市突发水污染环境事件的应急响应能力,进一步完善了新乡市突发环境事件应急协调处理机制,对于保护生态环境和保障人民群众的身体和生命财产安全都具有充分的指导和借鉴意义。

## 全国第二批农业生产“三品一标”典型案例公布 原阳县一案例入选

河南省唯一

本报讯(记者 张世彬)8月3日,记者了解到,日前农业农村部办公厅印发《关于推介第二批农业生产“三品一标”典型案例的通知》,推介全国50个案例作为第二批农业生产“三品一标”典型案例。我市原阳县“强品种 建基地 提品质 黄岸边稻花香”案例入选,是河南省唯一一家。

据了解,推进农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产是党中央、国务院作出的重大部署,也是推进农业绿色发展的重要抓手。近年来,各级农业农村部门加强统筹协调,强化指导服务,深入实施农业生产“三品一标”提升行动,取得积极进展。2024年,农业农村部开展了第二批农业生产“三品

一标”典型案例征集活动,经自主申报、省级审核、专家评审,遴选了50个农业生产“三品一标”典型案例。

农业农村部要求各级农业农村部门要切实提高政治站位,创新工作思路,强化政策扶持,扎实推进农业生产“三品一标”,引领农业绿色发展,提升农业质量效益和竞争力。

## 代驾学习心肺复苏术 关键时刻能救人命



炎炎夏日,医务人员普及健康知识脚步没有停止。8月3日,市第二人民医院心动牧野急救科普志愿团队像往常一样在市人民公园现场演示心肺复苏术,20多名代驾师傅及一些群众围观、学习。

急救科普志愿团队的发起人陶明秀表示,代驾师傅在市区流动工作,他们掌握心肺复苏术,可以提高对急救的应对能力,关键时刻能救人命。

记者 刘志松 摄影报道

# 祁世功： 研习岳家拳 传扬武术文化

□记者 刘志松 实习生 张俐海

每天天不亮,彩虹桥南侧的空地上,就会传来“嘿、哈、嗨”学员们练武时发出的声音。这是祁世功在给学员们传授岳家拳。

祁世功虽然已是古稀之年,但依然二目有神,声音洪亮,腰板挺直,出拳有力。训练场上,他一招一式、一丝不苟给学员做示范。

祁世功出身武术世家,从小随父亲练习祁氏通臂拳,后学习岳家拳。

“民族英雄岳飞忠孝两全、文武双全,岳家军纪律严明,战无不胜,岳家拳快准狠、一招制敌,岳飞精神惊天动地泣鬼神。”祁世功表示,几十年来,他带着对岳飞的崇敬坚持研习岳家拳。

冬练三九,夏练三伏,祁世功练就一身真功夫。气功、硬功,样样精通,刀枪剑戟,无所不能。炎夏夏日,他向记者展示了刀术、枪术、剑术和拳术,已经70岁的他闪转腾挪,动作利索干脆,威风不减当年,让人不由得肃然起敬。

祁世功先后获得豫北地区武术比赛传统拳第一名、刀术第一名;北京国际武术交流大会传统拳第一名、枪术第一名;香港国际武术大赛拳术第一名、刀术第二名,集体拳术第一名等荣誉,他带领4名学生荣获了八金一银七铜的优异成绩。

2013年9月,在世界多个国家专业



带领学员训练

武术队参加、强手如林的中国(武汉)期刊交易博览会演武大会上,祁世功受岳飞后裔湖北黄梅岳家拳邀请,代表河南省岳家拳参赛,获得传统拳术老年组第一名,为传承、弘扬岳家拳作出突出的贡献。他本人先后被授予国家一级裁判员,河南省武术一级拳师、中国武术协会会员,新乡市武术协会岳家拳总会顾问等称号,中国邮政专门为祁世功出版纪念邮票。

祁世功告诉记者,岳飞生在汤阴,

战在新乡,冤死在杭州。岳飞曾经在新乡抗击金兵,留下许多感人的故事,其不少后人也生活在新乡,岳家拳在这里有广泛、深厚的群众基础。中华武功源远流长,岳家拳是中华武术的瑰宝,有责任把岳家拳发扬光大。

在训练场上,一个10多岁的小女孩在练劈腿,小女孩一遍遍练习。祁世功手把手地教,一遍遍做示范,要求小女孩坚持把动作做到位。

一名患儿儿童体弱多病,并且不到

## 蟠桃成熟季 桃农笑开颜



桃农展示自家的蟠桃

本报讯(记者 张世彬 通讯员 苏梦奇)8月3日,在新乡县杨堤村蟠桃园,拉货的车辆络绎不绝。

从杨堤村西口一进村,路南的蟠桃园郁郁葱葱、枝繁叶茂。“桃子大部分已经采摘了,现在就剩下最后几十棵树还没采摘,过两天等彻底熟了再采。”蟠桃园负责人杨传玉告诉记者。

7月份蟠桃成熟后,杨传玉忙着组织人员对桃子进行采摘、装箱,由于桃子口感好、订单多,甚至出现了供不应求的情况,不过杨传玉并不打算扩大种植面积。“主要是现在人手不足,扩大种植质量上就很难保障

了。别人是担心产量太少,我们是担心产量太高。”杨传玉说。

据了解,该蟠桃园共有25亩,每亩可产2000斤。在种植蟠桃期间,从杀菌防病到除草追肥再到整形修剪等,果树管理的每一环节都至关重要,杨传玉会刻意通过剪枝、疏果等方式,人为降低每棵桃树结果子的数量,保障养分能够充足供应每一个桃子,这也是他的蟠桃鲜甜可口的秘诀所在。

谈起自己的种桃经历,杨传玉说:“可以说是机缘巧合吧,一次偶然的的机会,我认识了中国农科院王力荣教授,了解到她的团队培育的蟠桃新

品种,感觉前景很不错,就开始尝试种植。”经过前期专家团队的指导和技术帮扶,杨传玉自家的蟠桃树硕果累累,不仅取得了丰收,还大受市场欢迎,这进一步坚定了杨传玉种植蟠桃的决心,一干就是12年。

“基本上在成熟期前就被预订了大半,前些年主要销往郑州,远的能到山西。”据杨传玉介绍,近几年,蟠桃园和本地的商超达成合作,目前主要供应新乡市以及本县的超市,今年他又搞出了新花样,自己采购礼盒,对蟠桃进行包装后以礼盒形式销售,一经推出大受欢迎。

“我们礼盒包装能卖到80元一盒,目前25亩的蟠桃不愁卖,当天摘、当天卖,销路十分畅通。”杨传玉说。

直播间内讲政策、直播间外解难题,从宣讲政策到听到呼声,再到破解难题、传递信心。接下来,长垣市就业创业服务中心党员“主播们”将持续做好直播“后半篇文章”,以党建促业务、以业务强党建,创新推进党建工作与服务群众深度融合,助力长垣市经济社会高质量发展。

## 社区人物

### 直播间里送政策 创新服务解难题

本报讯(记者 李文奇 通讯员 张雪岩 翟庆楠)“我原来在企业上班,现在不上班了,想问问职工养老怎么转居民养老?”“我想找个工材方面的包装工作,能推荐吗?”这两天,长垣市就业创业服务中心直播间内热闹非凡,网友们纷纷打出弹幕咨询问题,与党员“主播们”热切交流。

据了解,今年5月份以来,长垣市就业创业服务中心通过抖音、快手等平台开展“党员走进直播间 宣讲政策送服务”活动。该中心相关科室负责人、党员代表化身网红主播,与群众面对面讲解政策,就网友提出的工伤申报流程、创业担保贷款申领条件、技能培训补贴标准等群众“急难愁盼”的各个环节给予解答。截至目前,该中心开展“党员走进直播间 宣讲政策送服务”直播活动10场,累计观看人数达15万余人次。

直播间内讲政策、直播间外解难题,从宣讲政策到听到呼声,再到破解难题、传递信心。接下来,长垣市就业创业服务中心党员“主播们”将持续做好直播“后半篇文章”,以党建促业务、以业务强党建,创新推进党建工作与服务群众深度融合,助力长垣市经济社会高质量发展。

